

加大资金投入 精准谋划实施

石龙区以项目建设助推乡村振兴

新时代 新征程 新伟业

本报讯(记者闫增旗)1月2日,在石龙区龙兴街道泉上村元结文化生态园民宿项目建设现场,十多名工人在进行道路硬化。

“目前,该项目室内装修已基本完成,室外道路和停车场硬化正在进行,预计民宿项目2024年上半年正式营业,所有项目2024年底完工。”龙兴街道党工委副书记宋贵召介绍说。

元结文化生态园民宿项目是由龙兴街道投资建设的集体经济项目,总投资891万元,占地1300平方米,建成后预计可实现年集体经济收入50万元,带动120余人就业。

产业兴旺是乡村振兴的核心基础,也是引领乡村实现全面振兴的动力源泉。去年以来,石龙区紧扣“一乡一主业、一村一品牌”产业发展思路,围绕“主导产业规模化、产品加工深度化、产业链条延长化、产业产品品牌化”目标,紧盯食用菌种植、艾草深加工、富硒农产品种植、蛋鸡养殖等主导产业,持续加大资金投入,精准谋划实施,着力做大做强乡村产业。

该区加强项目资金监管,制定资金监督管理实施细则,坚持“谁主管谁监督,谁使用谁负责”原则,紧扣资金专户专用、精准使用的底线,压实街道、区级行业主管部门履行项目资金监管主体责任;对申报纳入项目库的项目,同步做好项目建设方案编制等前期工作,协调物资、电力、交通运输等要素保障,确保早开工、早实施、早见效。

专班,按照“优惠从宽、手续从简”原则,实行“一事一议、一企一策、特事特办”,对涉乡村振兴企业提供全过程全生命周期的保姆式服务,全面落实“只要项目村中建,一切手续我们办”的“店小二”服务承诺,全力打通服务企业的“最后一公里”;同时,建立健全项目工作督查推进机制,对重点项目建设情况进行实地督查,以督查促落实,以落实促发展,力争项目早建成、早投产、早达效。

2023年,该区实施各类项目17个,投入各级衔接资金3520万元,从产业发展、基础设施提升等方面提供保障,助力乡村振兴。

文明旅游 从我做起

元旦假期我市景区文明新风扑面



上月31日,在平顶山博物馆内,40多名平顶山日报社小记者在工作人员的有序组织下有序观展。 本报记者 田秀忠 摄

本报讯(记者田秀忠)元旦假期天气晴好,我市旅游市场供需两旺,共接待游客1011万人次,与2023年同期相比增长31.93%,实现旅游收入6.81亿元,与2023年同期相比增长28.73%。记者走访景区发现,我市旅游服务质量明显提升,文明旅游已成风尚。

圆融雅韵——中国古代陶瓷捶丸与近现代陶瓷球艺术展继2023年11月在上海首展之后,于2024年元旦至春节期间在平顶山博物馆展出。我市是捶丸的主要发源地,该展推出后受到市民热捧。元旦假期第二天,平顶山日报社小记者在平顶山博物馆开展了小记者专场活动,40多名小记者在家长的陪同下来到活动现场。大家在门口排队依次进入,认真聆听讲解员的讲解,保持安静,

服从现场小记者团老师和家长志愿者的指挥,不乱摸乱动,积极举手回答老师的提问,展现出较高的个人素质。

1月1日,记者驱车来到位于鲁山县瓦屋镇的金汤山温泉滑雪旅游度假区。停车场上,多名工作人员在不同位置指挥车辆有序停放,大厅内地面干净整洁,看不到果皮、纸屑、烟头等垃圾。由于不少游客是第一次接触滑雪,教练员不厌其烦地为大家讲解动作要领、注意事项。在滑雪过程中不慎摔倒的,大家看到后不论认识与否,都会走到身边帮忙扶起。

假期期间,我市各县(市、区)文旅部门组织旅游志愿者小分队走进景区,引导游客遵守文明旅游规定,用服务传递文明、以微笑凸显关怀,倡导游客文明出行。

个别景区出现不和谐“音符”



上月31日,垂钓者在白龟湖封禁水域钓鱼。 本报记者 田秀忠 摄

禁止捕鱼、垂钓等一切不利于红嘴鸥保护的人为活动,违反者将按照有关法律法规扣押船只、渔具,并予以处罚,阻碍执法的移交公安机关依法处理。

上月31日上午,天气晴朗,不少市民带着孩子来到建业森林半岛旁的白龟湖畔,顺着木栈道观赏“鹰城精灵”红嘴鸥。然而,在白龟湖东干渠附近的湖边,坐着一二十个垂钓者,旁若无人地甩竿抛线,全然不顾旁边的《封禁水域公告》:根据白龟湖红嘴鸥越冬鸟类栖息、取食,以及市民观赏的需要,每年11月至次年3月间,东起白龟湖建业森林半岛东侧干渠,西至蓝海锦园大酒店南市民广场,沿湖岸向南约300米水域禁止驶入船只,

禁止捕鱼、垂钓等一切不利于红嘴鸥保护的人为活动,违反者将按照有关法律法规扣押船只、渔具,并予以处罚,阻碍执法的移交公安机关依法处理。

“好的环境需要大家共同维护,游客的不文明行为不仅破坏了景区环境,而且影响了整个城市的形象。希望游客能增强文明意识,维护好我们的公共环境。”市文化广电和旅游局宣传推广科负责人说。

元旦假期全市治安秩序良好

本报讯(记者杨元琪)1月2日,从市公安局传来消息,元旦假期全市社会大局持续稳定,治安秩序保持良好,刑事案件发案数同比下降89.71%,没有发生重大突发案事件,没有发生重大道路交通事故和长距离交通拥堵。

3046人次,始终保持对各类潜在违法犯罪的高压震慑态势,见警率、管事率有效提升;同时,积极开展治安隐患排查行动,检查重点场所774家次,抓获犯罪嫌疑人43人,发现整改治安隐患71处,充分发挥“一村(格)一警”机制优势,排查化解矛盾纠纷42起,有力保障了全市社会治安大局持续稳定。

今日天气

白天到夜里晴天间多云,西北风3级到4级转偏南风2级到3级,最高气温13℃,最低气温0℃

我市统一灭鼠灭蟑

本报讯(记者王春霞)近日,市爱卫办下发通知,决定在全市开展冬季统一灭鼠灭蟑活动。

此次集中灭杀时间为2023年12月28日至2024年1月6日。灭鼠灭蟑的重点场所是:餐饮店、宾馆、农贸市场、社区、村、城中村、游园、道路、垃圾中转站、公厕、汽车站、火车站、学校、医院、建筑工地(包括拆迁工地、待拆迁工地)、KTV、洗浴中心等单位和场所。食堂、宿舍、库房、杂物间、卫生间、垃圾收集处、下水道、管线道路、灶台、餐柜、衣柜、抽屉、墙面缝隙孔洞等是重点灭杀部位。

通知要求,各县(市、区)爱卫办和有关部门要精心安排部署此次灭鼠灭蟑活动,统一灭鼠灭蟑后要及清理鼠药、死鼠、蟑尸、卵鞘,进行一次搬家式大扫除,并由专业部门指导处理鼠尸,以确保人畜和生态环境的安全。市爱卫办将于1月8日至18日进行抽查验收。

宝丰县71名困境儿童收到礼物

本报讯(记者孟鹏 通讯员杨国栋)“这个新书包真好看,我非常喜欢,谢谢叔叔!谢谢阿姨!”上月30日下午,宝丰县高沟镇魏岗村困境儿童小静(化名)收到元旦礼物后开心地说。

一年前,小静的家庭发生变故,爸爸去世,妈妈外出打工。由于爷爷残疾,小静和两个上学的哥哥由年迈的奶奶照料,家庭生活困难。

元旦前夕,宝丰民政局联合该县朴质社工服务中心开展了“梦想加油站”关爱困境儿童圆梦“微心愿”入户帮扶活动,包括小静在内的71名困境儿童收到了新书包、新衣服、新玩具等元旦礼物。

为进一步加大对困境儿童的关爱力度,该县民政局联合宝丰朴质社工服务中心通过入户走访、电话询问、定向征集等方式,积极征集全县困境儿童的“微心愿”。经过近半个月的走访收集,共有71名困境儿童表达了自己的小心愿。

“我们梳理、汇总‘微心愿’后,通过朴质社工服务中心对接上海市公益平台,并通过网络等途径向社会发布,引导爱心人士和爱心组织认领。”宝丰县未成年人保护中心负责人李世锋介绍说,活动发起后,社会各界爱心人士和爱心组织积极参与,为困境儿童圆了“微心愿”,在他们心中播下了爱的种子。

“背上兄弟”情系甘肃震区 捐赠价值5000余元药品

本报讯(记者王亚楠)上月26日下午,“背上兄弟”颈肩腰腿康复馆将价值5000余元的舒筋贴膏药和舒痛液邮寄往甘肃临夏州积石山县。目前,药品已到达积石山县。

快递里附着“背上兄弟”写的一封信:“您好!我们是平顶山市‘背上兄弟’窦小伟、李永和。闻知积石山县发生地震,我们心情沉重。一方有难八方支援,虽然不能前去现场救援,但想通过快递送去我们的膏药和药油,帮助受伤的人缓解颈肩腰腿疼痛及跌打损伤疼痛等不适症状……”

为将药品及时送往灾区,窦小伟一直关注相关报道,寻找捐赠途径。“我通过震区公布的募捐方式,联系了积石山县慈善协会和红十字会。”窦小伟说,经过沟通,药品将捐赠至积石山县红十字会,由他们分发给受灾群众和救援队。“我曾受人帮助,现在有能力了,也想为大家做点贡献。”窦小伟说。



银龄展风采 当日,该校举办了以“龙腾庆盛世 银龄展风采”为主题的文艺演出,还举办了书画、摄影展,吸引不少市民前来欣赏。 本报记者 牛智广 摄

市区15座桥梁完成“体检”

本报讯(记者王孟鹤)1月2日,从市城市管理局传来消息,市区桥梁的外观检测和荷载试验工作于上月29日完成,这标志着市区15座桥梁完成“体检”。

此次参加“体检”的15座桥梁为:诚朴路淮河桥、矿工路东城河桥、矿工路西城河桥、建设路月台河桥、建设路吴寨沟桥、建设路东城河桥、建设路陈庄沟桥、淇河北路乌江河桥、淇河北路东城河桥、淇河北路中兴路立交桥、淇河北路西城河桥、淇河南路中兴路立交桥、平安大道吴寨沟桥、大香山路北环路立交桥、平安大道西环路立交桥。相关检测检验认证机构对桥梁进行了重要构件外观检查、结构初始状态测量及动力荷载试验等。

“此次桥梁检测的难点为诚朴路淮河桥,该桥为下承式吊杆拱桥,受吊杆及人行道限制,无法使用常规桁架式桥检车,只能使用曲臂式桥梁检测车。”市城市管理局市政科工作人员乔冰表示,检测检验认证机构于上月25

日夜间进行仪器调试工作,于次日凌晨封闭该桥道路,采用6辆36吨加载车检测静动载共12个工况,同时使用静态数据采集仪、索力动测仪、高精度水准仪、全站仪、光电挠度仪采集试验数据,26日凌晨5时许完成试验。

市城市管理局重点对15座桥梁的结构进行全面、系统的检查,对结构的缺损状况进行评估,健全桥梁技术状况档案,及时发现桥梁病害,为后续开展维修提供依据,有效延长桥梁寿命。

鲁山抽水蓄能电站建设取得新进展

地下厂房岩锚梁浇筑完毕

本报讯(记者常洪涛 通讯员赵庆)上月31日,鲁山抽水蓄能电站参建人员历经29个日夜的奋战,高标准完成岩锚梁施工,这标志着地下厂房施工的重点已经顺利攻克。

鲁山抽水蓄能电站地下厂房岩锚梁双边共长289米,共计25仓,标准仓面长12米。岩锚梁是一项集光面(预裂)爆破、锚杆支护、无损检测、

混凝土浇筑和监控测量于一体的综合性工程,其预埋构件多、技术要求高、施工难度大,是整个地下厂房系统施工质量要求最高、技术难度最大的部位。

在开挖过程中,鲁山豫能抽水蓄能有限公司多次开展爆破试验,不断优化爆破参数,采用爆破聚能管和超前锚杆支护的施工方法,保证岩锚梁

的开挖成型质量。该公司在浇筑前进行技术交底5次,开展工艺性试验8次,浇筑混凝土构件15个,不断调整入仓温度、坍落度、分层厚度、振捣时长等关键参数;浇筑过程中,严格执行“一仓一设计”“一仓一交底”“一仓一总结”浇筑制度,最终成功克服不利因素,岩锚梁浇筑质量达到“镜面”效果。

两项指标均位居市内六区第一

高新区交出生态环保亮眼答卷

本报讯(记者高轶萌 通讯员梁威)1月1日,从高新区城乡建设和生态环境局传来消息,2023年,高新区生态环保工作交出一份亮眼答卷——优良天数达到263天,超额7天完成全年目标任务;PM2.5年均浓度为39微克/立方米,低于年度目标值。优良天数、PM2.5年均值两项指标均位居市内六区第一。

该区以“呼吸上清新的空气、喝上干净的水、吃上放心的食品、在良

好的生态环境中生产生活”为重点,积极开展重点排污企业环境综合整治提升、夏季PM2.5与臭氧协同治理、秋冬季大气污染防治专项整治、重污染天气应急管控、沿河排污口污染源排查等专项行动,确保全年各项环保目标完成。

该区成立环保专项帮扶队,聘请嘉兴同济环境研究院4名博士为特约专家,对企业开展一对一上门服务,现场帮扶企业86家,发现问题356个,督

促企业及时整改;向上级生态环境部门移交违法案件4件,查封拒不落实重污染天气应急管控措施企业3家,联合镇、街道取缔“散乱污”企业3家,有力打击了环境违法行为。

该区积极借鉴浙江省嘉兴市生态环境管理成熟经验,结合高新区工业企业集中、监管人员相对薄弱的特点,在全市率先推行重点监管企业工况监控云监管服务,将精准发现问题与精准执行施策有机结合。